
SUJETS COURTS DE MATHEMATIQUES

MATRICES 3. HEC.ESCP

ENONCE DE L'EXERCICE

ENONCE−3

Soit A et B deux matrices de Mn(K) (K = R ou C).

Montrer que A + B = AB =⇒ AB = BA.
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Indications - matrices 3.

On pourra montrer que A− I est inversible.
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El�ements de correction : matrices 3.

AB = A + B ⇐⇒ A(B − I) = B
⇐⇒ A(B − I)− I = B − I
⇐⇒ A(B − I)− (B − I) = I
⇐⇒ (A− I)(B − I) = I

On conclut que (A − I) est inversible et que (B − I) est son inverse ; donc A − I et
B − I commutent.
(A− I)(B − I) = (B − I)(A− I) ⇐⇒ AB −A−B + I = BA−B −A + I

⇐⇒ AB = BA
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